

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 234. SZÁM

1946 OKTÓBER 18, PÉNTEK

Elégették és szétszórták a kivégzett náci főbűnösök és az öngyilkos Göring hamvait

Göring feleségétől kapta csók közben a mérget, vagy palacsintában csempészték be neki a börtönbe

Legújabb nürnbergi jelentés szerint a kivégzett náci háborús főbűnösök és a rejtélyes körülmények között öngyilkossá lett Göring holttestét elégették és a legnagyobb titokban szétszórták. Hermann Göring öngyilkossága, amellyel az utolsó pillanatban kísérelt az igazságszolgáltatás kezéből, továbbra is izgalomban tartja a világ közvéleményét. Az amerikai hatóságok a legszigorúbb vizsgálatot rendelték el és

csak kérdőre vonták, de nem gyanúsíthatók semmivel sem. Az állítás is megdőlt, hogy az egyik amerikai őr adta át Göringnek a fiolát egyik gyűrűjéért. Ekszereit ugyanis kivétel nélkül elvezték tőle. Egy másik elképzelés szerint palacsintába göngyöltve csempészték be Göringnek a mérget.

Arra is gondolták, hogy talán pipájában rejtette el, de ez a feltevés nem valószínű, mert Göring rendszeresen pipázott s ilyenformán a fiola eldugaszolta volna pipáját.

amerikai tiszti bizottság szállt ki a nürnbergi börtönbe, hogy felderítse az öngyilkosság körülményeit.

Amerikai kémelhárító tisztek megkezdtek mindazok kihallgatását, akik érintkezésben voltak a nürnbergi börtön foglyaival és széleskörű nyomozást indítottak a biztonsi rendszabályok és az ellenőrzés végrehajtásának megállapítására.

Feltevések szerint Göring akkor határozta el az öngyilkosságát, amikor a nemzetközi hadifőnyomozók kihirdette előtte halálos ítéletét. Egy másik vélemény szerint, lehetséges, hogy öngyilkosságát már a tárgyalások során megbéreltette Ribbentropmal.

Göringnek a nürnbergi börtön tiszviselőjével folytatott beszélgetéséből és magatartásából kiderült, hogy Göring félt az akasztófától.

Dr. Gilbert, a börtön ideggyógyász-kéntje elbeszélte, hogy Göringet valamilyen „nyomasztó érzés” töltötte el, amikor közölték vele, hogy köztársasági halálra ítélték. Göring elmondta azt a jelenetet, amikor Hitlerrel meglátták a Mussolini kivégzéséről készített fényképfelvételeket. Hitler — mint ismeretes — rohamot kapott és idegesen azt kiabálta, hogy ez vele sohasem fog megtörténni.

Csak találgatások vannak arra vonatkozólag, hogy miképp jutott Göring a ciánkáli-fiolához. Az ügyben többek között feleségét is kihallgatták, aki azonban látszólag tisztázta magát. Utójjára tíz nappal ezelőtt tett látogatást férjénél. Nem csókolták meg egymást és ezzel megdőlt az a feltevés, hogy csókolózás közben adta volna át a mérget tartalmazó üvegcset.

A ciánkáli — mint a MTI a továbbibbokban közli a Reuter-jelentést — gyorsan ölte meg Göringet s

ebből az a feltevés merült fel, hogy nemrégiben jutott a mérreghez, mert ha ez régebbi keletű lett volna, a mérreg lassabban hatott volna.

A börtön orvosát, borbélyát fogorvosát és az őrköt is, akikkel Göring naponta érintkezett, ugyan-

Jugoszlávia nem hajlandó aláírni az olasz békét

Tito tábornagy a „New York Times” és a „Life”, valamint a „Time” munkálatsa előtt adott nyilatkozatában a jugoszláv-amerikai viszonyról szólva hangsúlyozta, hogy a két állam közötti apró incidensek nem tekinthetők a két állam közötti jóviszony csökkenésének. Személyes véleménye szerint

az Egyesült Államok kormányának politikája az új jugoszláv népköztársaság ellen irányul.

Amerika egyetlen életbevágó kérdésben nem állott Jugoszlávia mögött. Szeretné, ha ez a viszony megjavulna és ez nem Jugoszlávián múlik. Jugoszlávia külpolitikaijáról szólva Tito hangsúlyozta: Jugoszlávia nem írhatja alá a párizsi békeszerződést, mert azt teljesen igazságtalannak tekinti. Reméli, hogy méltányolják a jugoszláv jogos követeléseket a külügyminiszterek tanácsában. Az

osztrák határ kiigazítására vonatkozó jugoszláv igényeket az Ausztriával kötendő béke értekezlete előtt fogják feltárni, a jugoszláv kormány nem támasztott igényeket az épei Macedonia ügyében, de az ott uralkodó állapotokkal szemben nem maradhat közömbös. Arra a kérdésre, hogy szándékozik-e Jugoszlávia Magyarországgal, Romániával, vagy Bulgáriával kétoldalú szerződéseket kötni és kiállításban van-e a Duna menti szövetség megalakulása, Tito azt válaszolta, hogy

eddig még nem került szóba a Duna-menti szövetség, Jugoszlávia azonban mellette normális kapcsolatot akar létesíteni a Duna-menti országokkal.

Tény az is, hogy ezekkel az országokkal gazdasági és kulturális téren is együtt akar dolgozni. A balkáni szövetségről egyelőre nincs szó — fejezte be nyilatkozatát Tito tábornagy.

Feltűnő amerikai lépés:

az USA letiltotta a csehszlovák kölcsönt

Az amerikai külügyminisztérium tegnap este feltűnő hivatalos közleményt adott ki. A közlemény bejelentette, hogy a washingtoni külügyminisztérium letiltotta a Csehszlovákiának nyújtandó 50 millió dolláros amerikai kölcsön folyósítását. Ugyancsak letiltották az amerikai hadsereg felesleges felszereléséből, az úgynevezett „Surplus property”-ből származó árucikkek Csehszlovákia részére történő eladását, valamint a 40 millió dolláros áruhitel keretében fogantatandó minden további szállítást.

A külügyminisztérium részéről nem okolták meg ezt a lépést, de washingtoni körökben úgy tudják — és a brit hírszolgálat is ilyen értelmű jelentést közölt —, hogy az intézkedés oka az a csehszlovák magatartás, amellyel az amerikai

övezetben vesztendő hajóparkjának visszaadását sürgette erőiesen több nemzetközi fórum előtt.

SZOVJET-MAGYAR GAZDASÁGI TÁRGYALÁSOK

Erős János államtitkár, a jövőtől hivatalt vezetője beszámolt a sajtó képviselői előtt moszkvai útjáról. Ezek a tárgyalások a petrozsényi bányák magyar kézbe lévő részvényeinek értékmegállapítását célozták, de közben olyan politikai és államközi vonatkozások is felmerültek, mégpedig szovjet-román-magyar viszonylatban, amelyekre vonatkozóan a magyar küldöttségnek nem volt felhatalmazása. Ezért a tárgyalásokat félbeszakították és azokat a közeljövőben vagy Moszkvában, vagy Budapesten folytatják.

Rövidesen nyilvánosságra hozzák a Baloldali Blokk követeléseit

A Baloldali Blokk végrehajtó bizottsága — mint jelentik — letárgyalta azokat a követeléseket, melyek részben a Kisgazda Párttal való koalíciós együttműködés feltételeit szabják meg, részben a munkás és paraszt dolgozók életszínvonalának felemelésére és a

stabilizáció biztosítására irányulnak. A követelések pontjait rövidesen nyilvánosságra hozzák. Ezután várható a Kisgazda Párt döntése. Az október 22-én összeülő második nemzetgyűlési ülészek valószínűleg már lényegesen változott politikai légkörben ül össze.

A MADISz csatlakozik a Baloldali Blokkhoz

A MADISz országos vezetősége az alábbi táviratot intézte Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád h. miniszterelnök elvtársakhoz, Veres Péterhez, a Nemzeti Parasztpárt elnökéhez és Kossa Istvánhoz, a

Szakszervezeti Tanács főtákarához: A MADISz II. országos kongresszusának határozata értelmében bejelentem, hogy a MADISz csatlakozni kíván a Baloldali Blokkhoz.

A kultuszminiszter leváltását követeli a MADISz

A MADISz országos vezetősége táviratot intézett Nagy Ferenc miniszterelnökhez, valamint Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád h. miniszterelnök elvtársakhoz. A MADISz második kongresszusának határozata értelmében elégedetlenségét fejezi ki a táviratban a vallás- és közoktatásügyi minisztérium munkájával kapcsolatban, mert a magyar demokrácia kultúrpolitikája nem tartott lépést a demokratikus fejlődéssel. A kongresszus egyhangúlag Keresztúry Dezső vallás- és közoktatásügyi miniszter leváltását

követelte. Hasonló értelmű táviratot intézett a MADISz Veres Péterhez, a Nemzeti Parasztpárt elnökéhez is. A MADISz vezetősége táviratot intézett Nagy Ferenc miniszterelnökhez és Rajk László belügyminiszter elvtársához, amelyben a második országos kongresszus határozata értelmében kérte a Katolikus Diákszövetség haladéktalan felszámolását, mert ez a szövetség a már felszámolt Katolikus Ikerterestvére és más ismételt helye a demokrácia ellenségeinek.

Rákosi Mátyás szívén viseli Hajdú megye gondját

A MÁV a vetőmagszállításokat előreveszi

A Magyar Kommunista Párt a népi pártja, — ez abból látszik: mindig azok a gondjai, amik a népet legjobban foglalkoztatják. De barcos párt is, nem elégszik meg a bajok megismerésével, minden erejét megfeszíti, hogy segítsen a magyar dolgozókon. Most fajú és város legfőbb gondja a vetőmaghiány, a Kommunista Párt efelé fordította figyelmét, segíti a nagy gonddal küzdő parasztokat.

Pártunk hajdúmegyei bizottsága három nappal ezelőtt teljes ülést ennek a kérdésnek szánta. Elhatároztuk: Szabó István titkár elvtársunk fejtazik Budapestre, hogy pártunk vezetőinek segítségét kérje a hajdúmegyei parasztok számára. Tegnap érkezett vissza Szabó elvtárs Budapestről. Elmondta, első útja Nagy Imre elvtárhoz, a „földosztó miniszterhez” vezetett. Nagy elvtárs, ahogy meghallotta Hajdú megye parasztlainak panaszait, azokat nyomomban közvetítette Rákosi Mátyás elvtársunknak.

Rákosi elvtárs azonnal magához kérte Szabó elvtársat, hogy közvetlenül kapjon beszámolót a megye bajairól.

A legrészletesebben érdekelt a felől: hogy áll a szántás Hajdú megyében, magasak-e az ipari árak. Megnyugtatta Szabó elvtár-

sat, hogy az ipari árakban további csökkenés fog beállni, különösen a textilárakat fogják meg rövidesen kemény kézzel. Nyomban felhívta a közellátásügyi minisztériumot és megkérdezte: mit tehetnek eddig Hajdú megye vetőmagszükségleteinek kielégítésére? Azt a fevilágosítást kapta, hogy Nádudvari Sándor miniszteri biztos széles jogkörrel ruházzák fel, neki módjában lesz a készletekből a megyét kielégíteni.

Rákosi elvtárs átfeltelefonált a közellátásügyi minisztériumba is. Ott megígérték, hogy sürgősen kibocsátanak egy körlevelet, amely szerint minden szállításinál fontosabb a községek vetőmaggal való ellátása, a MÁV ezt mindenütt előre fogja venni.

Lelkérő köötte Rákosi Mátyás Szabó elvtársnak, hogy az elszámoltatást a megyében vegyék komolyan, fel kell kutatni a vetőmagot a föld aól is, mert az a legbiztosabb és leggyorsabb, amit helyben elő tudnak teremteni.

Rákosi Mátyás intézkedéseivel minden apróságra kiterjedő figyelemmel most is bebizonyította, hogy az egész magyar nép gondját a szívén viseli és minden percét a magyar munkás, paraszt, értelmiségi boldogabb jövőért folytatott harcának áldozza.

1664 hadifogoly érkezett

Csütörtök este fél 6 órakor hadifogolyvonat érkezett Debrecenbe. A szerelvényen 1664 hadifogoly közül 298 nő és 17 gyermek volt. Debreceniek is vannak a hadifoglyok között. Küldetésük várja a hadifogolyvonatot és az adóállomáson átvtették őket. Legközelebbi számarunkban közülük az érkezett hadifoglyok névsorát és a hadifogolyüzemeket is.

Munkanélküliségi értekezlet lesz szombaton

Az iparosok kezdeményezésére szombat délután 4 óra a szakszervezet székházában a munkanélküliség megoldására újabb értekezletet hívtak össze. Az értekezleten az érdekelteket iparosok kívül részt vesznek Óry István főispán, Szabó Kálmán polgármester elvtárs, a Szakszervezet, ipartestület és iparkamara, valamint az összes — a kérdésben érdekelte — közhivatalok vezetői. Remélhetőleg ezek a tárgyalások nagyobb eredményeket hoznak, mint az eddigiek, mert a város által kiírt építkezéseken kívül komoly lépések a munkanélküliség megoldására eddig még nem történtek. Hiábavalónak bizonyul minden komoly igyekezet, a magántöke nem kíván részt venni a helyi munkanélküliség megoldásának pénzügyi megsegítésében. Csak a kifogás és a vályvonogatás mutatkozik minden egyes szakbizottsági ülésen. Hogy közben a munkanélküliek száma a kétezeret is meghaladta, ez egyáltalán nem érinti a társadalom előnyös helyzetben lévő néhány kiváltságosát. Elégnek találják, hogy részvétlenül és rokonszenyűkről biztosítják a munkásságot — hiszen 6k jó demokraták — de „válljukra vetni a terheiket, — nem boldogok”. Szombaton itt a tél!

Debreceni és hajdúmezei MADISz rohammunkások kitüntetése

A MADISz a múlt félévi hónapokban főcélul tűzte ki, hogy hazánk újjáépítésében minden erővel részt vesz. Bányászbrigádokat szervezett, vasutak, hidak építésében vett részt, iskolákat, napközi otthonokat hozott rendbe. Pár hónap alatt mintegy 15000 taggal, több mint 2 millió munkórát végzett az újjáépítésért. A legtöbb rohammunkát a MÁV és az erdőgazdálkodás II. Országos Kongresszus megjutalmazta. A jutalom egyszerű rohammunkás jelvény, amely jelképezi a rohammunkában elért jó eredményeket. A hajdúmezei MADISz-tagok közül két loányt és két fiút tüntetett ki a Kongresszus rohammunkás jelvényvel. Kovács András, a hajdúmezei MADISz főtitkára múlt héten elutazott a bányában. Az első bányászbrigád szervezése alkalmával ő jelentkezett először, példát mutatva az ifjúságnak. Mint brigádvezetőnek, része van abban, hogy a bányában a debreceni brigád termelésén élt. A szénbánya másik hőse Branyczyk József, a hajdúmezei MADISz szervező titkára. Ő is múlt héten elutazott a bányában. Mint egyik legtelegebb rohammunkás, minden műszakot végig dolgozott s ő volt a brigád „hangulatmestere” a nehéz munkórák után. A harmadik bányász hőse Szatimári Mária, a nádudvari MADISz tagja. Annak ellenére, hogy leány, egy nehéz hónapot töltött a bányában s nemcsak, hogy megálta a helyét, de a fiúknak is dicsőreteremtő nagyszerű munkát végzett. Elért eredményei után a II. Országos Kongresszus, mint az ország harmadik legjobb MADISz rohammunkásait tüntette ki. Szilágyi Eszter, a debreceni MADISz tagja a helybeli rohammunkák alkalmával végzett jó munkájáért szintén rohammunkás jelvényt kapott. Résztvett minden megmozdulásban, a csapatoktól óvoda rendezőbizottságáig, a csapatoknál MADISz-helyiség munkálatáig, a katonasírok gondozásában egyformán a legaktívabban dolgozott. Még sokan vannak, akik jó munkát végeztek. Mindenkit nem lehetett a kongresszuson kitüntetni, így a legjobb hajdúmezei rohammunkásokat a MADISz október 27-i mezei kongresszusa fogja kitüntetni. MEZEI IMRE.

Megkezdik az olajtámvézeték építését

Rövidesen megkezdik a Bács-Budapest közötti olajvezeték építését. Ez körülbelül 20,000 embernek ad munkalehetőséget.

KISORSOLTÁK A VAOSZ IDEIGLENES VEZETŐSÉGÉT

A VAOSZ debreceni szervezete a pártok kiküldetéséből sorolás útján kijelölte az ideiglenes vezetőséget. Elnök dr. Matkó Imre parasztpárti, alelnök Muraközy Andor kiscsiga, főtitkár Nagy Endre kommunista, míg pénztáros Magos Tivadár szociáldemokrata lett. Ez az ideiglenes vezetőség fogja az elszámolást megkezdni és elkészíteni a közgyűlést, ahol a végleges vezetőség megválasztására kerül a sor.

Ki kell munkálni a közmunkavállalásért

Még mindig nem történt határozás intézkedés a város részéről a közmunkavállalás-járadék határozás ellenőrzéséről. Hiába követelte a Kommunista Párt augusztusi várospolitikai programjában, hogy: „ki kell mutatni, kik rojják a közmunkavállalásért fennálló közzétek, akik nem fizetnek”. Egyik oka az annak, hogy nem áll kellel fedezet a város rendelkezésére a közmunkák megindításához. Ismét felhívjuk a figyelmet ennek a fontos kérdésnek a megoldására, amíg végleg rá nem szokik a község, hogy senki nem ellenőrizi a befizetéseket.

Magyarország annyit fizet, mint Olaszország

A párizsi „Le Monde” vezércikkében csodálkozva és méltatlanul kodva állapítja meg, hogy a 8 millió Magyarországon ugyanannyi hadikárpótlást fizet, mint a 45 millió Olaszország. Egyébként a párizsi és a londoni sajtó sohasem volt olyan rosszkedvű, mint a békeértekezlet bezárását követő napon. A francia vezetőlapok a történelem legmeddőbb üléseinek minősítik a békeértekezletet.

FOLYIK A NEMETEK KITELEPÍTÉSE

A Szudétavidékről kitelepítendő németek utolsó csoportját még ebben a hónapban Németország szovjet megszállási övezetbe szállítják. Lengyelországból és Németországból lennyel megszállta területéről még a tél beállta előtt kitelepítik az ottlakó németeket.

Megnyílik a Szabadegyetem

A Népszerű Főiskola Debrecen város Szabadművelődési Felügyelői hivatalának közreműködésével október 22-én délután 5 órakor kezd meg első félévi előadásait a Dérimúzeum dísztermében. Az első alkalommal dr. Juhász Géza: „Az irodalom felelőssége” és dr. Berényi Dénes: „A világegyetem keletkezése; a makrokozmos és hatása a földre, a föld keletkezése” c. előadásai szerepelnek. A szabadegyetem hallgatójának mindenki jelentkezhet s az állandó hallgatók látogatási bizonyítványt kapnak. A tervezett előadások összefoglaló képet adnak mind a szellemi élet, mind pedig a természettudományok legújabb eredményeiről. Belépődíj előadásanként 20 fillér.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA: Péntek: Két holdog hét, C) bérlet. Szombat délután: Aranyember. — Ifjúsági előadás. Szombat este: Diadalmas asszony, Premierbérlet.

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ NYIREGYHÁZÁN

A Csokonai-színház együttese pénteken, szombaton és vasárnap Nyiregyháza városában a Tokaji asztal, Veszedély forduló és Ne válnak el című darabokban.

A TANÍTÓNY FELÜJTÁSA

A Csokonai-színház legközelebb felhívja Bródy Sándor kitűnő színművét, a Tanítónő-t, Miklós Királyt és Kormos Lajosát. Előkészületben van Vasváry Gábor Meztelen asszony című zenés bohóza Nagy Istvánnal, utána pedig Gaspár Margit Új Isten Théában című szatirikus játéka szerepel játkendően. A Kamaraszínház legközelebbi ujdonsága Roger Ferdinánd vígjátéka, az Új módszer lesz az ifjúsági előadásorokban pedig Jókai-Hévesi Aranyember kerül színre.

50 forintot fizetünk angórászról és guhancról

kilogrammonként. Horváth M. Széchenyir ut. Budapest, XIII. Forgách-u. 4. Vidékre utánvett küldhető.

Megindult a légi postaforgalom Budapest-Debrecen között!

Valódi légi posta levélpapír (10/10) eredeti gyári áron Székely Andor papírkereskedelmi és bizományi üzletében Rákosi Jenő (Ságvári E.)-u. 4. Eladás csak vizonlelődelknél

Vádirat Habsburg József ellen

A népiügyszég vádiratot készített az ismeretlen helyen tartózkodó Habsburg József ellen. A Habsburg-család legidősebb tagja ügyét a budapesti Népbíróság távollétében is tárgyalja.

Hungarista ifjúsági mozgalmat szervezett 13 nyiregyházi diák

Nagy László 19 éves műszaki rajzoló és 12 kiskorú gimnáziumi tanuló, valamennyien nyiregyháziak, állottak tegnap vádlottként a Népbíróság ötös tanácsa előtt a demokratikus államrend és társadalom felbontásáért, illetve felbontásának megkísérléséért vádolva. A 13 fiatal legényke hungarista ifjúsági mozgalmat szervezett, mozgalmaikba tagokat gyűjtöttek, akiket esküt is vettek ki.

A sósói erdőben gyűléseztek s a romantikus környezetben agyalták ki nagy terveiket. Eddig még fel nem fedett forrásból köznyomdát, nyilaskeresztes bélyegzőt és pecsét-párnát szereztek és röpiratokat nyomtatnak s terjesztették Nyiregyháza és környékén. A röpiratokon ilyesmi állottak: Még jövőnk! Kifordíts! Halál a zsidóknak! Úsd a zsidót, mert miatta nincs kenyérünk! Ugyancsak röplepek útján szidalmazták a Kommunista Pártot és annak vezetőit. Az előrendű fiatalok vádlott beismerő vallomást tett s elmondta, hogy egy Szokol Béla, jelenleg ismeretlen helyen tartózkodó egyén hívta meg őt a szervezéssel.

A nyilaskokkal nem szimpatizál s csupán független Magyarországot akart küzdeni. Mikor a nyilaskeresztes mozgalommal való kapcsolatok tudomására jutottak, társait is ki akarta vonni a szervezkedésből. A másodrendű, szintén fiatalokú vádlott mindent tagadott: azt gondolta, hogy gyerekjáték az erdőben való bújkálás s a szervezkedésben csak azért vett részt, mert az a bizonyos Szokol Béla biciklit és ruhát ígért neki. A szervezkedés további tagjai: a „párt pénztáros” és öccse, szintén tagadnak és jóhiszeműsüggükkel vádolnak. Az egyik vádlott véleménye szerint — nem is tudta, hogy mit ír alá, mikor belépett a szervezetbe. Egy további vádlottól kiderül, hogy az általa tervezett röplédula így kezdődött volna: „A hatalom és rend-megdöntése az ország boldogabb jövőjének feltétele.” Zavaros kis vallomások követték egymást; az egyik vádlott szerint a fővádlott „nem is annyira nyilaskeresztes, mint inkább nemzeti szocialista” volt.

Letartózt

Ezen a tárgyaláson igazán megmutatkozott, hogy hová vezetett az ifjúsági Horváty 25 esztendőssé rendszere. Az államügyész nagyon helyesen mutatott rá erre s szemérmesen domborította ki a lényegét, az egész szervezkedés jelentőségét. A védőbeszédok elhangzása után — melyeknek némelyike valóságos glóriát font az „ifjú hősök” fejére — a Népbíróság fellebbezést nem engedélyezett. A tanácskozás lapzárlatokkal még tart.

A kultúra Debrecenben

A napokban megjelenik a fővárosi feladatgyűjtő minisztérium rendeltetése a mezőgazdasági és állattenyésztési felhasználatáról. Ha a gazda már elvégezte saját munkáját, kötelezhető hetenként két hold felszántására, vagy három napra igénybevehetik igényét. Falun kívül havonta 12 napi munkára, vagy nyolc hold szántó felszántására kötelezhető. Előzetes megállapodást kell kötni, hogy pénzben, természetben, vagy eszményekben fizetendő a szolgáltatás. Mértékét az agrár rendelet állapítja meg. Az igénybevevőre, vagy vilás kérdések eldöntésére a helyi hatóságokkal egyetértésben a termelési bizottság illetékes. A szántásnál az újgazdákat és a háborús kár sújtott gazdákat kell előnyben részesíteni.

Még lejjebb a traktoralkatrészek árával!

A parasztság tiltakozására az Anyag- és Árhivatal kénytelen volt a traktoralkatrészek árát leszállítani. Rendelet jelent meg, amely újra megállapítja a mezőgazdasági gépek és alkatrészek legmagasabb fogyasztói árát. Faigényes gépeknél és eszközöknél 4,25 a szorzószám, egyéb mezőgazdasági gépeknél 4. Ez az árszabályítás az addigi ármegállapításhoz képest 8-9 százalékos engedményt jelent. Ez nem elég!

Csokonai-színház Kamaraszínház

Október 18-án, pénteken 7 órakor Két holdog hét C) bérlet 8. Október 19-én, szombaton 7 órakor A varázsgedű Operett 1 felv. Fortunió dala Vigopora 1 felv.

A közzélat

igényük

Igen komolyan vált a közzélati igényük. Igen komolyan vált a közzélati igényük. Igen komolyan vált a közzélati igényük.

Letartózt

Gáli Imre hajdúreszkó III. osztályát 50 fillér helyett 80 fillér helyett 1,60 az alma kilóját. V. osztályosok kereske-

Letartózt

az új debreceni

Letartózt

A kislakásépítkezési időben bajok vannak az építési minisztérium volt meg a kellelő anyagok nehézsége miatt. Szabó Kálmán polgármester a városi tanácsot a két Szabó Imre és szociáldemokrata képviselői újjáépítési és belvárosi részletes folytatják. A budapesti sajtó híreire Szabó Kálmán megyei nemzeti gyűlési képviselő a tárgyalások szok eredményeit. — Az újjáépítési munkálatok az akadályok ellenére fel az anyagnak.

Letartózt

A belügyminisztérium miniszteri osztálytalálkozója tárgyalta az új lakásépítési munkálatok megkezdését. Szabó Kálmán polgármester a városi tanácsot a két Szabó Imre és szociáldemokrata képviselői újjáépítési és belvárosi részletes folytatják. A budapesti sajtó híreire Szabó Kálmán megyei nemzeti gyűlési képviselő a tárgyalások szok eredményeit. — Az újjáépítési munkálatok az akadályok ellenére fel az anyagnak.

Letartózt

RESZLE Motorherékpar, speciális égetett Sa

A közellátási minisztérium engedélyezte a kötött készlet igénybevételét Hajdú megye vetőmagszükségletére

Igen komolyra vált a helyzet az utóbbi napokban a vetőmagkiutalás körül. Hajdú megyében nem volt más, csak a közellátási készlet, amelyet igénybe lehetett venni. Balogh István főispán és Vigh István gazdasági felügyelő közbenjárására a közellátási minisztérium engedélyt adott a vármegye kötött készletének igénybevételére a vetőmagszükséglet fedezésére.

Kenyérgalontát fogtak Hajdú vármegye közellátására szállítani. A megyében 100-120.000 hold vetésterület van, így a szükségletnek 25-30 százalékát fogja fedezni a kötött készletből való kiosztás. A többi szükségletet szabad felvásárlásból származó, csere, készpénzes és a gazdák készletében lévő vetőmag fedezi. Jelentős eredmény a szabad felvásárlás által a megyébe szállított mennyiség is. Egyek, Tiszacsege és Balmazújváros vetőmagszükségletére 11 és fél vagon vetőmagot szállítottak a Dunántúlról szabad felvásárlás útján. A vetőmagszállításra a gazdasági felügyelőség igazolására 30 százalékos kedvezményt tudnak biztosítani.

Az elszámoltató bizottságok is némi eredménnyel járnak. Több községben működik az elszámoltató bizottság s Hajdúnánáson több gazdánál találtak 25-30 mázsa szót, ami nem volt bejelentve. Ajánlatos volna, ha ezt megcsinálnák a többi községben is és az elszámoltatást lelkületesen végrehajtánák, mert minden eszközt meg kell ragadni a vetőmagszükséglet fedezésére. A „Néplap“ már régebben sürgette a kötött készlet felszabadítását, ami most meg is történt. Ezen túlmenően is meg kell tenni minden lehetőt a teljes vetésterületre elegendő vetőmag biztosítására, mert a jövő évi kenyérnél fontosabb kérdés nincs.

Az OTI felemelte a készpénzsegélyek összegét

Az OTI október 15-én kezdődően a készpénzsegélyek összegét felemelte. A felemelés után a segélyek közül a pénzügysegély majdnem, a terheségi és gyermekügyi segély teljesen elért, a feleség részére járó szülési segély pedig meghaladja a háború előtti szolgáltatások mértékét. Az OTI a jövőben az ütközleteket megérti.

Egy vagon hagymát kapott Debrecen

Szabó Kálmán polgármester elvtárs a csütörtöki tanácsülésen bejelentette, hogy budapesti útja alkalmával kifizette egy vagon hagyma árát és ennek a kiutalása Debrecen részére megtörtént. A hagymát Makóról kell Debrecenbe szállítani. A kiosztást a közellátási felügyelőség végzi majd és elsősorban a fizikai munkások részesülnek belőle, körülbelül 8-10 kiló lesz a fejadag. Ebből a mennyiségből kap még a Villanygyár, Köztetők, fertőtlenítő és szegényház is. Csillag elvtárs kultúrta-nácsnok ezzel kapcsolatban javasolta, hogy a városi tisztviselők a X. fizetési osztályig bezárólag is részesüljenek a hagymakiutalásban. A hagyma fogyasztói ára a polgármester elvtárs bejelentése szerint 54-55 filler között mozog különként.

Letartóztattak több árdrágítót

Gáli Imre hajdúszoboszlói kereskedő a III. osztályú alma kilóját 50 filler helyett 1.20 forintért árulta. Borbély István hajdúszoboszlói kereskedő ugyanakkor 80 filler helyett 1.60 forintért adta az alma kilóját. Végül Antal hajdúszoboszlói kereskedő egy mázsa árparéit 35 forint helyett 60 forintot kért. Dr. Sányi államügyész, az uzsoraügyek előadója kihallgatta a vádlottakat, majd úgy rendelkezett, hogy ügyük letartóztatásig előzetes letartóztatásban maradjanak.

A GYERMEKEKÉRT

Molnár Erik népjóléti miniszter elvtárs felesége szerdán este rádiófelhívással fordult a magyar társadalomhoz a Nemzeti Segély országos gyűjtése érdekében. A felhívás főleg a gyermekek megmentése érdekében emel szót.

Üzemi gyűlések

A nagyüzemekben, a II. számú Bányászati kivezetéssel, szombaton délelőtti üzemi gyűlések keretében számolnak be a munkásságnak a bizalmi elvtársak és az Üzemi Bizottságok az eddig végzett munkákról. A szakszervezet megyci kiküldetését két kiküldöttel képviselti magát minden üzemi gyűlésen, míg a Dohánygyárban a Szakszervezet Tamás kiküldötte, Kovács Józsefné is felszólal.

BETÖRTEK A CIPŐIPARI MUNKASZÖVETKEZETBE

Csütörtökre virradó éjjel a Piacutcai Cipőipari Munkaszövetkezetbe ismeretlen tettesek betörték. A nyomozás megállapította, hogy a tettesek az udvar felől nyitották be az ablakot és ezen át hatoltak be az üzletbe. A betörők a műhelyből 25.000 forint értékű cipőt és nyersanyagot vittek el.

Kegyetlenkedett a munkaszolgálatosokkal

Kegyetlenkedett a munkaszolgálatosokkal Pap Miklós volt főörzörmester, Csorba-utca 5. szám alatti lakos, aki 1944-ben a VI. hadtestparancsnokság ügyészi fozhánának kulesára volt s mindent elkövetett, hogy a letartóztatott munkaszolgálatosok helyzetét súlyosbítsa. A landóan ültelte őket a befejezet nem engedte orvosi vizsgálatra és külön fegyelmző gyakorlatokat eszelt ki a politikai foglyok fenytésére. E készült ellene a vádirat s hamarosan a Népbírószék elé kerül a szadista hajlamú főörzörmester ügye.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy szombat este disznótoros vacsorával egybekötve nyitom meg a régi hírneves Rózsahor vendéglőmet melyre szeretettel meghívom a nagyérdemű közönséget és ismerőseimet. Tisztelettel Harsányi Endre vendéglősmester, az Arany Bika volt főpincére Cigányzene.

Rövidlejáratú olcsó hitelet kapnak a kisiparosok és kiskereskedők

A debreceni kereskedelmi és iparkamara vezetői, dr. Radó Rezső és dr. Harsányi Imre a kamarai titkárok budapesti értekezletén több iparos és kereskedő problémáit tették szóvá. A külföldi kölcsönből származó árak elosztásánál igéretet kaptak a kereskedők, hogy a készletek 80 százalékát a magáncégek, 20 százalékát pedig a szövetkezetek fogják kapni. Súlyos feltétel, hogy készpénzzel kell fizetni. Mivel pedig sokféle cikk szerepel, úgy tervezik, hogy az illetékes szerveken keresztül mintakollekciókat küldenek a nagyvárosokba s azok közül választhatnak a magáncégek. Mintegy hétfélmilliárd dollár értékű áruval van szó. Tárgyalásokat folytattak a kisipar és kiskereskedelmi számára nyújtandó olcsó kölcsönről is, amely most fedezet nélkül is megszereshető. Az összeg átlag ezer forint lehet, de kivételes esetben kétezer forintig is emelhet. A határidő három hónap, de pontos fizetés esetén esleg hat hónapra is meghosszabbítható. Ez komoly segítséget jelentene a kisiparos és kiskereskedő társadalom számára. A közmunkavállalás rendelet megváltoztatását is kérték a kisiparosok nevében, akiknek a 4 nap megváltás nagy megterhelést jelent. Két napra javasolták a legkisebb megváltást és progresszív alapon a segédek és a jövedelem arányában növelni a többieknél. Az eredményre kiutalás van.

Adakályok merültek fel az újjáépítési minisztériumban a debreceni kislakásépítéssel kapcsolatban

A kislakásépítkezéssel az utóbbi időben bajok voltak; az újjáépítési minisztérium részéről nem volt meg a kellő támogatás és sok anyagi nehézség toronyult a kiépítés elé. Szabó Kálmán polgármester elvtárs, a városi tanács vezető tagjai és a két Szabó István (kommunista és szociáldemokrata) nemzeti gyűlési képviselő elvtársak az újjáépítési és belügyminisztériumban részletes tárgyalásokat folytattak. A budapesti úrról vizsgáló Szabó István elvtárs, Hajdú megye kommunisztáinak nemzetgyűlési képviselője ismerette a tárgyalások menetét és azok eredményeit.

Az újjáépítési minisztérium — mondotta Szabó elvtárs — az akadályok egész sorozatát vette fel az anyagiakat illetően.

A belügyminisztériumban Zilahy miniszteri osztálytanácsos elvtársal tárgyaltam erről a kérdéstről, aki a legmesszebbmenő támogatási ígéret a két munkaspárt közös várospolitikai akciójának. A gyakorlati megoldás — hangsúlyozta Szabó elvtárs — az újjáépítési miniszter kezében van, döntés egyelőre még nem történt. Most 50 munkálakás építése indult meg, bár elvben fenntartották a 100 lakásos építkezés tervét. Szabó Kálmán polgármester elvtárs a városi tanácsülésen kijelentette, hogy a kormányzat fedezni kívánja az építkezéshez szükséges munkabéreket, azonban az újjáépítési miniszter tiszteleg.

munkára utalta ki a pénzt és így nincsenek bizonytalan a kollektív szerződésben előírt bérek. A Szakszervezeti Tanács most igen erélyesen követeli fogja a munkabérek szabályos kiutalását. Az előjelek ebben a kérdésben a polgármester elvtárs szerint kedvezőek. A legnagyobb akadály az, hogy a kormányzat nem hajlandó a novemberi közmunkavállalásokról a város részére meghagyni. A város költségvetésének végleges formába öntése és elfogadása is azért húzódik meg mindig, mert a kislakásépítkezés ügyében nincs határozott állásfoglalás a kormányzat részéről.

Szabó Kálmán polgármester elvtárs hétfőn Budapestre utazik és akkor állítolag dűlőre kerül a városi költségvetés elfogadása, bár a másfélmilliós deficit már biztosnak vehető. Szabó István elvtárs és a polgármester nyilatkozatából látszik, hogy komoly nehézségek állnak fenn a munkálakásépítkezés folytatásával kapcsolatban. Mindenestre a két munkaspárt határozott állásfoglalása döntően befolyásolja majd az illetékes kormányhatóságok későbbi határozatát, azonban a végleges eredmény egyelőre még kétséges. Bizánk benne, hogy a közös kommunista és szociáldemokrata akció végül is meghozza az építkezés továbbfolytatásának és befejezésének lehetőségét.

RESZLER zománc leverhetően Motorkerékpár, kerékpár speciális égetett zománczása Roszlernél igényező- és műszerész-mester Salétrom-utca 10. szám.

Munkásjutalmak

A vezető ipari szervek elhatározták, hogy az egy évtizednél hosszabb ideig egy munkaadónál dolgozó és jó munkájukkal kimagasló alkalmazottakat jutalmazni fogják. A munkafegyelm megszüntetését és a munka megbeszélését fogja előmozdítani az oklevél és pénzjutalom, amely a munkások és munkavállalók részéről a szakszervezetek együttes véleményezése alapján kerülne kiosztásra.

Dr. Gartner Pál budapesti ügyetemi magántanár előadása

Vasárnap délután fél 5 órakor a Déri-múzeum előadótermében dr. Gartner Pál tart előadást. Az előadás címe: „Háború és béke társadalmi-életi megvilágításban“. Az előadó az Orvosi Szakszervezet társelnöke és a lélekelemzés első magántanára Budapesten, régi munkásmozgalmi orvos. Az előadás, amely újszerű megvilágításban foglalkozik a háború és béke problémáival, nagy érdeklődésre tartja igényt és azon mindenki, aki a lélek problémáit iránt érdeklődik, szívesen látott vendég. A pedagógus szakszervezet felhívja tagjait, hogy az előadást teljes számban jelenjenek meg.

Népbírószék elé kerül a „Magyar Futár“ kedvelője

A népjóléti minisztérium vádiratot adott ki Ujvári Istvánné 41 éves. Zöldfa-utca 9. szám alatti lakos ellen, aki két asszonyt, akik a „Magyar Futár“ köpoit propagandafogásnak nevezték, azt mondta meg 1944-ben, hogy fel kellene akasztani őket, disznó kommunisztákat. Ugyancsak hasonló jelzőkkel és szidalmakkal illette a Kossuth-rádió hallgatóit is. Kijelentéséért a Népbírószék elé fog felérni.

PISZTOLYT ÉS ARANYGYÜRÜT RABOLTAK

Fazekas István pénzügyőri főfelügyelő kinnjárt Gajdos János halápi tanyáján. Itt ismeretlen tettesek meglátadták s elvették a pisztolyt, sőt egyruháját is. Ugyancsak az egyének a tanya tulajdonosát, Gajdos Jánostól két aranyláncot és több aranygyűrűt raboltak el.

rossz a vízvezeték rossz a gázvezeték fűrdőkályhája elromlott HÍVASSA **WEINBERGER-t** SIMONFFY-UTCA 7. SZ.

A Nemzeti Segély HANGVERSENYE az elhagyott gyermekek javára! A 70 tagú budapesti MAV Hangversenyzenekar vendégszereplésével október 20-án este fél 8 órakor az „Arany Bika“ disztermében Utána tánc.

HIREK

IDŐJÁRÁS: Mérsékelt északi, északnyugati szél, kisebb felhőzet...

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac-utca 49. sz. alatt ma, október 18-án a közzgazdasági mozgószakszervezet Fáy Árpád elnök vezetésével, október 19-én a képzőművészeti szakszervezet Holló László elnök vezetésével tartja megbeszélését...

Esküvő: Tólas Jucika és Szabó László e hó 19-én délután fél 4 óra körül tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai ref. templomban.

Gyapjúzokni 8:30 férfi, prima téll FRANK, Arany Bika

Ellopta a piacon kenyérgyűjtő Vida Frigyesné, Simonyi-út 29. sz. alatti lakosától ismeretlen tettes.

Azok a kereskedők, akiknek üzletemben az utóbbi időben zsebtolvajlások, vagy egyéb lopások történtek, azonnal jelentkezzenek a rendőrség II. emelet 25. számú szobájában.

Október 18-án, szombaton este 8 órai kezdettel reggelig tartó szüreti bált rendezünk a Rex Gyógy-szervezési Gyárban, melyre mindenkit szeretettel hívunk és várunk. Búfét, jó zene, tánc. (Völg M. úton.) Somogyi-Bacsó-út 3.

Ízjében, minőségében a SZABADSÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) vezet. Telefon: 295.

Kilopták a zsebéből a pénztárcáját az élelmiszerjeggyel és 20 forinttal együtt Juhász Eszter, Csalogány-utca 2. sz. alatti lakosnak.

Károslitákat keresnek. Azok, akiknél Kovács Imre, Bajcsy-Zsilinszky-utca 33. szám alatti lakos burgonyaszállításra és vásárlásra pénzt vett fel, jelentkezzenek a rendőrség főosztály 23. számú szobájában.

A postavezérgazgatóság közli, hogy a nemzetközi forgalomban azentúl magánosok légipóstával nemcsak levelezőlapokat, hanem leveleket is feladhatnak. A levelek azonban az európai forgalomban 10 grammnál, az Európán kívüli forgalomban 5 grammnál súlyosabbak nem lehetnek.

Egy kaliforniai egyetem új csempe fedeztek fel, a neve: neptunon 236. Az elem hasadékokkal hatalmas energia szabadult fel.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

Munkaszolgálatosok! Október hó 19-én, szombaton délelőtt 10 óra körül a Kápolnás-utcai templomban a felszabadulás emlékére háladási istentiszteletet tartunk. Mindnyájan jöjjenek el!

Gyermekeiről örökös szép emléket kaphat Gisser fotófel, Piac-u. 43.

Egy szerényen bútorozott szobát keresek. Címet a kiadóba kérek. S.

A Debreceni Ügyvédi Kamara szokásos havi taggyűléstét október 21-én délután 5 óra körül tartja a Kamara helyiségében. Az értekezlet tárgya: Adózási testület megalakulása, adókövető- és adófelügyeleti bizottság megválasztása, tájékoztatás adógyűjtő- és közmunkaváltásokról, választási előkészületek megbeszélése. A tárgysorozatot rendkívül fontoságra tekintettel, kérésükkel a Budapesti konferencia kiadói tartanak beszámlát megküldésük kérésük, Előadósg.

PARI ÉLET

Kádor Ölel 18-án, pénteken délután fél 5 óra körül tartunk. Minden kádervezető pontosan jelenjen meg, fontos napirendet tárgyalunk. A hétfői taggyűlésre kijelölt szakszervezet vezetői péntek délután 5 óra körül jelenjenek meg a pártközpontban. A sajtó-vezetőkkel Lantos elvtárs, az agitátorgárda vezetőivel Pogácsás és Fekete elvtársak fognak megbeszélést tartani.

A hétfőn megtartandó pártnapokra a pártvezetőség az alábbi elvtársakat jelölte ki. Pártnapokészítőt szombaton délután 4 óra körül tartunk, előadónak a városnézés kérésű.

Városháza hétfőn 6 óra körül előadó Mentes János.

Belváros I. kedden 6 óra körül előadó Radó István.

Belváros II. hétfőn 5 óra körül előadó Fáy Árpád.

Belváros III. szerdán 5 óra körül előadó Pósa Péter.

Venkert hétfőn 6 óra körül előadó Farago Mihály.

Honokert hétfőn 5 óra körül előadó Pálfi Sándor.

I. számú Bőrgyár hétfőn fél 4 óra körül előadó Pincés János.

II. számú Bőrgyár hétfőn 4 óra körül előadó Beeskereki Sándor.

I. számú Cipőgyár hétfőn fél 4 óra körül előadó Agoston György.

III. számú Cipőgyár hétfőn 3 óra körül előadó Kovári László.

Kerekasztal hétfőn 6 óra körül előadó Béres Sándor.

Lónánygyár hétfőn 3 óra körül előadó Pogácsás Antal.

Szabadkőtelep hétfőn fél 6 óra körül előadó Fekete András.

Helyi vasút hétfőn 3 óra körül előadó Szigetvári Gábor.

Tűzoltók hétfőn fél 1 óra körül előadó Jakucs László.

Csapókert hétfőn 6 óra körül előadó Vég László.

Olajmalom hétfőn 3 óra körül előadó Rószter János.

Klinika hétfőn 3 óra körül előadó Ujlaki László.

Erdővasút hétfőn 3 óra körül előadó Kovács András.

Augusztó hétfőn 5 óra körül előadó dr. Sándor György.

Posta hétfőn 3 óra körül előadó Nemethi József.

István-malom hétfőn 3 óra körül előadó Boldor Béla.

Rókkant-telep vasárnap 4 óra körül előadó Barbai Kálmán.

Textilgyár esztőtörtőkn 3 óra körül előadó Gáll Lajosné.

Mytilas hétfőn 5 óra körül előadó Tóth Mihály.

Törvényszéki pártszervezet hétfőn 6 óra körül előadó Selyem Gábor.

Rákosi-telep vasárnap 4 óra körül előadó Szirmai Béla.

Hajnal-utca hétfőn 5 óra körül előadó Magoányi László.

Rendőrség szórdaán 5 óra körül előadó Balogh Elemér.

Közletemő esztőtörtőkn 11 óra körül előadó Mentes János.

SPORT

Lehel, Vozár és Staud vezeti a debreceni NB csapatok mérkőzéseit

A vasárnapi NB mérkőzésekre megkezdődött a játékvizsgálat. A Berlini-utcai sorra kerülő Testvériség-DVSC találkozó a budapesti Lehel-vezető, NB II. mérkőzésük közül a Bocskaik MADISZ-MMTE-t a bekecskai Vozár, a DMTE-Kisterenyét Staud.

Két NB II-es csapatunk valószínűleg közös rendezésben játézik vasárnap a Diószegi-úton, 1 óra körül a pestre.

Elutasították az MTK és a Vasas óvásait. Kertész Elemér egyesbírós elutasította egy a Vasas, mint az MTK jameretisé óvásait. Az indoklás megállapítja, hogy az ETO szilvási igazolásánál, a Perence pedig féloldali igazolásánál formálhatók követett ugyan el, azonban a sport tisztaságával nem volna összeegyeztethető, ha ilyen lényegtelen ok miatt megsemmisítünk a zöld gyepen kiharcolt eredményt. A bajnokcsapat egyelőre fellejték mellett kell tekinteni. A világméretű aronnali versenyre lehetőséget nyújt inkább a fővárosi tudták kibeszélni, nem lehet, tehát ezért még külön sultján két vig. egyesületet. Kertész egyesbírós határozata teljesen sporteszerű.

Az MLSZ elutasította Kispéter újrafelvételi kérelmét. Ezzel végelegesen vált, hogy Kispéter bárholva igazolható, csak a Szolnokhoz nem 1947 augusztusáig.

A hírek szerint lehetséges, hogy Boldizsár, a Kispést volt válogatott kapusa Debrecenbe kerül.

Szombaton játszóik is az ERŐ MADISZ-Ujpest találkozik. A találkozó délután 3 óra körül sorra az Ulói-női gyepen.

Kubalát, a Ferenováros volt csatárát az MLSZ kiadta a poszonyi Bratislavának. Hírek szerint szó van róla, hogy a Bratislava esetleg Balázsit engedti át a Pradi részére.

A párizsiak és luxemburgiak ellen készülő válogatott csapat szendén délután kétkapus edzést tartott, melyen 4:0 (3:0) arányban győztek az NB II. nyugati csoportjának éllovasa, a MOGÜET ellen.

November 24-én Belgrád-Budapest mérkőzés lesz Belgrádban. Az MLSZ kiadta Kincsest és Olajkar 11-t, a Kispést volt válogatott játékosait az olasz szövetségnek.

Lengyelországi portyára megy a Kispesi. Az MLSZ hozzájárult, hogy a Kispesi csapata október 28. és november 10. között lengyel portyára menjen. Válogatott játékos azonban nem vihetnek magukkal, mert azokra Párizsban, és Luxemburgban lesz szükség.

Tavasza akarják határozni az NB I. utolsó két fordulóját. A vidéki egyesületek tiltakoznak ez ellen az elgondolás ellen. Különben sinosen semmi biztosíték arra, hogy február elején jobb időjárás lesz, mint decemberben.

A balkáni labdarúgó-tornát Albánia nyerte. Végeredmény: 1. Albánia, 2. Jugoszlávia, 3-4. Bulgária és Románia.

DKASE-DMTE II. kerületi I. osztályú bajnoki mérkőzés lesz szombaton délután 3 óra kezdettel az egyetem sporttelepén. Előzőleg 1 óra körül játszóik le a Postás II.-Hajdúszovát kerületi II. osztályú mérkőzést. Az érdekeltnek ígérkező mérkőzéseket, olcsó helyekkel rendelkezik meg.

A NB II. kerületi csoportjában a két debreceni mérkőzésen kívül még 5 mérkőzés játszandó. Budapesti kerületi sorra a Magyar Textil-Diószeri VTK, az Előre-Nyíregyházi MADISZ és a MATIOSZ-Vasútak Előre. Nyíregyháza az Ny. MAV-Torváros, Ozdun pedig az OYTE-Goldberger SE találkozik.

Postás játékosok! Ma délután 3 óra kezdettel a tanfolyamteremben játékosértekezlet lesz.

DMTE-Kisterenyé, 3 óra körül pedig a Bocskaik MADISZ-MMTE kerül sorra. Mindkét csapatunk erősen készül a vasárnapi mérkőzésre és bíznak benne, hogy kettős győzelemmel örvendeztetik meg szurkolóikat.

A DVSC csapatát Palotás edző a tegnapi délutáni DVSC-DKASE edzőmérkőzés után állította össze. A kijelölt csapat holnap reggel indul Budapestre.

A DVSC 6:0 (4:0) arányú győzelmet aratott a DKASE felett a tegnapi délutáni edzőmérkőzésen. A gólok közül Komlósi háromat, Szabó I. kettőt, Telesi pedig egyet rúgott. Az első félidőben a DVSC: Nagy I., Csokai, B. Nagy - Tisza, Zilahi, Kádás - Komlósi, Telesi, Szabó I., Dobos, Sidlik összeszállásban játszott. A második félidőben az új szerzemény: Lázár játszott balszélen. Kitérően játszott Zilahi és a Komlósi-Telesi jobb-szélen. Telesi igen jó játékos, csak az erőltetés kellene meg javítani. Jól mutatkozott be Lázár is, bár kevés labdát kapott. Szilágyi igazolatlan maradt távol az edzéstől, valószínűleg klubfegyelmű elé került. A mérkőzés után Palotás edző így állította össze a vasárnapi csapatot: Nagy I. - Csokai, B. Nagy - Tisza, Zilahi, Kádás - Komlósi, Telesi, Szabó, Dobos, Lázár. Tartalékként Sidlik utazik fel Budapestre.

Vasárnap nem lesz kerületi I. osztályú mérkőzés Debrecenben. Az egyetlen Debrecenbe kisorsolt mérkőzést: a DKASE-DMTE II-t szombaton játszóik le, a többi négy mérkőzés vidéken lesz. Berettyóújfaluba a Bárdud, Karcagra a Püspökáldányi MAV, Kiszéllásra a Postás, Hajdúszoboszlóra pedig a Bocskaik MADISZ II. látogat el.

A szovjet úszók öt úszószámban úsztak a világrekordnál jobb eredményeket. 100 méteres mellúszásban Mészkov 1:05.1, 200 méteres mellúszásban Bojcsenko 2:29.8, 400 méteres mellúszásban Mészkov 5:38.4-és eredményt ért el. A szovjet 4x100-m-es gyorsváltó csúcseredménye 3:53.7, míg a 400 méteres hőllygversenyben Vasziljeva 4:40.6-és eredményt ért el a világrekordnál.

DKASE-Mezőtúri Vasutas ökölvívó mérkőzés lesz vasárnap.

Vasárnap délután fél hat órai kezdettel a Kereskedő Tanács elnöksége rendezti a DKASE vívószakszervezetének a DEAC-al együtt a fővárosi első osztályú vívócsapatokkal való versenyének folytatását. Ezúttal a jelenleg legelősebb pesti elsőosztályú csapat következik, a Közalkalmazottak Egyesülete. A budapesti KASÉ, Pétervárosi tör. és Kardcsapatok közül Debrecenbe, amelyben Kármóti, Szilassy, Tilly, Hollerbach és Nyáry szerepelnek. A debreceni tör. és kardcsapat dr. Kruppa, dr. Szép, dr. Ungár, Sinay és Erhardt összeszállásban vív.

MaDisz

Belvárosi MaDisz leánycsoportja e hó 18-án, pénteken délután fél 6 óra körül mezejátékosgyűlést tart. Felkérik, mindenképpen a pontos megjelenésre. Tárgy: a debreceni MaDisz kongresszus előkészítése.

Táncverseny a MADISZ-ban. Szombaton délután 5 óra kezdettel a MADISZ-ban nagyszabású táncverseny lesz. Akik a táncversenyen részt akarnak venni, jelentkezzenek a MADISZ központjában. A táncversenyre nevezési díj nincs. Minden táncolópar számára kap. A nyertesek okleveljüket is megkapják.

Világ proli

N A MAG

III. ÉVFOLYAM, 5

AZ IGAZI FELSZABADULÁS

Felszabadulást a pelték már a magyar nyelvű folyóiratban. Az utolsó denkor, felszabadulást a szovjet és a fegyverkor erőszakos kezé került biztosítani a jáf osztálya számára tásnak nevezte a tóvárának a törökök foglalatát, pedig csönkényét cserélte felszárj a Habsburgok mával. Felszabadulást amikor a lovaszeng a fővárosba, bár a fehér lova közben proletárok, paraszok Felvetődik hát a szabadságok közül igazi, a valóságos. A török kiűzése csak a császári ropásait eredményezte sa helyét ezentúl csodás „földigényl a noquística commi a magyarokból a oda császári lakójo felszabadított 230 évelkedik a magyar kövelet gaztetteibe. Vagy talán a má féle volt az igazi. Azé a Horthy, ak üjtette körül a P úgy kényszerítette lását? Azé a Horthi állította a feudális gott méltóságát és őrszurnnyal „sz a magyar dolgozó emberj haladását sz nyaitól? Nem első a romok keserves idezni a „boldog b lékét. A Horthyék dílt Magyarorszá bilincset cserélt. Csak ilyen lehet lás? Mindig csak nép, de továbbra rabszolgáskorban? hitelen kérdésre v kimegy a határba kok felosztott bará szabadságot hirdeti zünk a debreceni c elsejlen megtörtöt vonulásra, nézzünk alakított népi kol fűtellen szobákban, és paraszttivadékok tin igeragazást. Men építomunkások ottl gassuk meg a jövő dékének jelkes éne gondolkodó emberne cikájában érznie szabadság szellejét meg lágyan simogó dolgozók verejték holnap szelvilharké pörni mindazt, ami Debrecen felszabódiok évfordulóján a nap jelentőségét. kik hozták a felszabó kommunisták, akik kájából oroszlanrés őrizték tovább lés a felszabadulás óta ményeket!

Iparos hírek

A szobafestő, mázóli szakosztály szombaton 3 óra körül a székháznál végzendő fejemunka kivétel és közmunkaváltás ügyében ülést tart. — Az ácsmeisteri szakosztály szombaton 3 óra körül igen fontos ügyben ülést tart. — A hentes és mészáros szakosztály értesíti tagjait, hogy pénteken 12 óra körül a kövívághidón hűskiosztás lesz, kézzelfizetés ellenében. — Építőiparosok! A szakirányú iparostanonciskola építőipari téli tanfolyamára a tanulókat bezárólag 30-ig kell beírni. Igazgató.

Kereskedő hírek

Villamosági, rádió, kerékpár kereskedők szombaton délután 4 óra körül ülést tart. — Textilkereskedők, akik az adókat nem rendezték, haladéktalanul fizessenek Alibán kártérítést a Városi irórájában 3-6 óráig. — Vásári kiskereskedők árubeszerzéshez 21-ig bejuthatnak a szakszervezet tisztviselőinél. — Fűszerkiskereskedők a ker. adót 25-ig rendezték a szakszervezet tisztviselőinél. — Pénteken délután fél 5 óra körül szakszervezeti ülést tartunk.

MOZIK MŰSORA:

Appolló-mozgó: „Csattan a csók” Főszereplő Deanna Durbin. Előadások fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap 11 óra körül is.

Vígyszínház-mozgó: Izgalmas kémfilm: „Fényjelek Algírban”. Előadás 4, háromnegyed 6, fél 8, vasárnap egy negyed 3-kor is.

Nyitlter

Kedves Barátaink! Értesítünk Benneteket, hogy egy évi szabadságra szeretett fiunkhoz utazunk Newyorkba. A Szövetséges Ellenőrző Bizottság által adott engedély határidejének rövidsége miatt nem volt alkalomunk elbúcsúzni Tőletek. Isten áldását kérjük minden jóbarátunkra a jó ismerősinkre s kérjük Benneteket, hogy tartsatok meg Bennünket szíves jóemlékezetekben, mint ahogy mi sem fogunk Benneteket soha elfelejteni.

Vizsolyi Zoltán és felesége.

ÉJELI ÜGYELETES SZOLGÁLTAT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Október 12-től október 18-ig: „Mogvátó” (Piac-utca 18) és „Csokai” (Mester utca 43).

Havi előfizelési díj: 10 forint.

Felolós szerkesztő és kiadó: RADO ISTVÁN. Szerkesztő: BEBER LASZLO. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgópen. Felolós nyomdavezető: MENES JÁNOS.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőinknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

HÓ ÉS SÁRCIPŐ javítását szakszerűen látja el Tarr Lajos gumijavító mester. Széchenyi-utca 3. sz.

ELADÁS Egy petrofor petróleum-fűző eladó. Rakovszky-bérlés ház, Szondi Sz.

EGYÉB Varrógép, előre-hátra varró, bőrvarrógép és kerékpár, új és használt eladó. Károlyi Magos Gy. tér 9. szám. 67

Művészeti munka TÖKÉS-FOTO Püspöki palota Menyasszonyi ruha- és fegyverköcsönzés 101

HÁZASSÁG Házasgató díszkötés, eredményesen követi Hozye Imre, Varga-utca 24. Debrecen.

ELADÓK Autóalkatrészek eladók. Hórvéd-u. 24.

ROBICSEK Debrecen, Miklos-u. 5. Telefon: 277.

ELVESZETT Hadifogságból hazatért hadirokkant elvesztette Buda-Karoly névre szóló összes iratait, levéltárcával együtt. Kérem a becsületvesztést megakadályozandó, adja le a „Népszabadság” című lapra. 61

VÉTEL Tólat, nyersbőr, hárscsörgőrt, gyapjút veszek. Pesti-utca 1. (Hatvan-utca sarkán) Szathmáry. 42

ELADÓK Eladók: Teleháló, ebédő, konyhabútorok, férfi, női ruhák, felöltők, tálkák, bundák, tűzhely, perzsa- és más szőnyeg. Iró- és varrógép. Mézey öszeres, Veszek és cserélek is. Vörösmarty-utca 12. szám. 69

ELVESZETT Hadifogságból hazatért hadirokkant elvesztette Buda-Karoly névre szóló összes iratait, levéltárcával együtt. Kérem a becsületvesztést megakadályozandó, adja le a „Népszabadság” című lapra. 61

ELVESZETT Hadifogságból hazatért hadirokkant elvesztette Buda-Karoly névre szóló összes iratait, levéltárcával együtt. Kérem a becsületvesztést megakadályozandó, adja le a „Népszabadság” című lapra. 61